
菊池市立泗水中学校 学校便り 

「夢や目標の実現に向かって挑戦」 
～未来を生き抜く生徒の育成～     №１７ 文責：久米野千晶  
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保護者の皆様に回答いただいた後期学校評価アンケートに 

つきまして、集計が終わりましたので概要をお知らせします。 

アンケート結果については、前期と比較して、肯定的な意見の割合が５ポイント以上増加したものを○、３

ポイント以上減少したものを△としています。なお、前期は「わからない」と回答された方の割合が多くありま

したが、後期も若干減少したものの、特に教職員に関する質問において多く見受けられました。 

なお、ご意見・ご要望については項目ごとにまとめてお知らせしています。いただいたご意見等は全職員

で共有し、次年度の取組等に活かして参ります。お忙しい中、ご協力ありがとうございました。 

◆アンケート結果（回答率約６７％） 

 【向上した項目】 

○学校は生徒一人一人を大切にし、通学したいと思える学校づくりに努めている（＋８） 

○教職員は生徒の個性や心身の状態に応じた適切な指導や言葉かけをしている（＋５） 

○教職員は保護者や地域の声に耳を傾け、子どもの教育に生かそうとしている（＋５） 

○教職員は生徒に寄り添い、心の教育（道徳教育や人権教育等）の充実に努めている（＋８） 

○教職員は生徒の心身の状況を踏まえ、個に応じた心身の健康づくりに努めている（＋６） 

○わが子は将来の夢や目標を持っている（＋５） 

 【減少した項目】 

△わが子はスマートフォンなどの情報機器を適切に活用できている（－４） 

△わが子は学校から配付されたプリント類をその都度保護者に渡している（－６） 

◆ご意見・ご要望等 

【教師の対応について】 

後期は、教職員の指導や対応についてあたたかいお言葉をいただきました。職員一同とても励みにな

りました。一方で、感情的な発言や指導に関するご意見もいただきました。特に個人が想定される内容に

ついては確認し対応するとともに、引き続き職員全員でチームとして改善していきます。 

【学習指導について】 

学校の取組を認めていただくご意見や、学力充実の取組に関するご意見もあり、さらに気持ちを引き締

め、力を尽くしていきたいと思います。また、個別指導や家庭学習、ＩＣＴの活用に関する要望や、子どもた

ちのつまづきに関する対応についても、全職員で共有し改善していきます。 

【生徒指導について】 

後期も校則の内容や指導の基準について意見がありました。特に防寒着については生徒の意見を集

め、次年度改善の方向で検討していきます。校則については、厳しいという意見がある一方で、緩くなるこ

とを懸念される意見もあり、引き続き生徒たちやＰＴＡ役員の皆様と一緒に検証・検討を重ねていきます。 

【行事等について】 

 マラソン大会の実施や三者面談、行事のオンライン参加について意見がありました。次年度の行事につ

いてはすでに決定したものや検討中のものもあり、先日の授業参観で、計画案を配付いたしました。三者

面談については、今のところ三年生のみ実施の予定ですが、個別対応も可能です。オンライン参加につ

いては、個人情報保護の視点から、可能なものについては対応できるよう検討していきます。 

【その他】 

後期も情報提供に関するご意見等がありました。安心メールについては、原則として緊急時の連絡手

段ととらえており、行事予定やお知らせ等は学校ホームページにてお伝えしています。また、次年度も授

業参観・懇談会等を実施していきますので、お忙しいとは存じますが、ご参加いただけると幸いです。なお 

次年度は４月２８日（月）に授業参観及びＰＴＡ総会を実施いたします。 

後期学校評価アンケート結果 
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去る３月７日（金）、令和６年度卒業式を無事挙行することができました。寒の戻りで冷え込んでいた体育

館でしたが、式が始まり子どもたちの姿を見ると、いつの間にか寒さも忘れてしまいました。 

今年度の卒業生は１４９人。卒業証書授与では、学級担任が一人一人に対し最後の呼名を行い、子ども

たちは壇上で最後の返事を返し、立派に成長した姿を見せてくれました。コロナ禍を経て、昨年度は卒業生

だけの式でしたが、今年度は２年生が参列してくれました。在校生代表として泗水康太朗さんが送辞を伝え

卒業生代表として徳永彩花さんが答辞を返しました。その後、構成詩と全員合唱「友～旅立ちの時～」で、

保護者の皆様を始めこれまでお世話になった方々へ感謝の気持ちを伝えました。 

多くのご来賓の皆様や保護者の皆様に参列いただき、手前味噌ではありますが、 

大変素晴らしい卒業式となりました。本当に有難うございました。 
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今年度の吹奏楽部の活動を締めくくる定期演奏会が、去る３月９日（日） 

に泗水ホールにて開催されました。卒業式を終えた３年生も参加しての演 

奏でした。 

私は６月に開催されたバンドフェスタで、初めて吹奏楽部の演奏を聴き 

ましたが、その時は入学したばかりの１年生が、初々しく頑張っていたこと 

を覚えています。しかし、月日が経つとすっかり楽器の演奏にも慣れ、２・ 

３年生と隔たりなく、堂々とした姿に大きな成長を感じました。これまで、先 

輩たちがしっかり導いてきてくれたからだと思います。中学生という時期は 

色々な可能性を秘めていることを、改めて感じました。 

会場へは、保護者の方々はもとより多くの生徒たちの姿もあり、ステー 

ジと会場が一体となった、楽しい時間を過ごすことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年度第７８回卒業証書授与式 

【３・４・５月行事予定】 

３月１１日（火） 

  高齢者サポーター研修：１年生 

３月２４日（月） 

  １・２年生修了式 

３月２８日（金） 

  教職員退任式 

４月８日（火） 

  前期始業式 

４月９日（水） 

  第７９回入学式（午後） 

４月１１日（金）・１４（月） 

  菊池市学力・学習状況調査 

４月１７日（木） 

  全国学力・学習状況調査 

４月２１日（月）～２５日（金） 

  家庭訪問 

４月２８日（月） 

  授業参観・ＰＴＡ総会 

５月１８日（日） 

  体育大会 

５月３０日（金）・３１日（土） 

  集団宿泊教室（１年生） 

第３３回吹奏楽部定期演奏会 


